



## **Руководитель регионального управления Следственного комитета принял участие в открытии выставки «Без срока давности: преступления нацистов и их пособников против советских граждан на территории Восточной Пруссии»**



Вчера, 27 апреля 2021 года, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области Дмитрий Анатольевич Бочаров принял участие в открытии второго этапа выставки «Без срока давности». Экспозиция открылась в Калининградском областном историко-художественном музее, на ней представлены рассекреченные документы из федеральных, региональных и ведомственных архивов России, свидетельствующие о преступлениях нацистов против советских граждан на территории Восточной Пруссии в годы Великой Отечественной войны.

В мероприятии приняли участие председатель региональной Общественной организации «Союз малолетних узников фашистских концлагерей» Надежда Владимировна Смирнова,



ответственный секретарь Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России» Светлана Моисеевна Цунаева, представители регионального министерства по культуре и туризму, воспитанники филиала Нахимовского военно-морского училища, сотрудники музея.

В экспозиции представлена лишь небольшая часть документальных свидетельств, рассказывающих о преступлениях нацистов и их пособников в Восточной Пруссии над советскими гражданами: о жизни «остарбайтеров» из числа советских граждан в Германии, условиях содержания советских военнопленных в лагере Шталаг IA «Штаблак» в Домтау (ныне поселок Долгоруково Калининградской области).

За годы Великой Отечественной войны тысячи советских мирных жителей и военнопленных красноармейцев были угнаны на территорию Восточной Пруссии. Здесь они направлялись на принудительные работы, продавались в рабство, заключались в лагеря и погибали от невыносимых условий труда. Многие были казнены.

На территории бывшей Восточной Пруссии находилось около 50 фашистских концлагерей. Зимой и весной 1945 года, незадолго до разгрома фашистских войск, в этих концлагерях шли казни и расстрелы людей. Так, в лагере Пиллау военнопленных взорвали вместе с бараками, в которых они находились. В лагере Штуттгоф неподалеку от Данцига ежедневно гибли до тысячи людей из Советского Союза и других государств.

Выступающие отметили важность выставки в деле патриотического и нравственного воспитания молодого поколения, сохранения и почитания памяти защитников Родины и подвигов Героев Отечества.

Следственный комитет Российской Федерации активно участвует во Всероссийском проекте «Без срока давности», сейчас следователи ведут поисковую и архивную работу, при установлении фактов преступных действий, основанных на идеях фашизма, дают им правовую оценку по статьям Уголовного кодекса, предусматривающим ответственность за преступления против мира и безопасности человечества.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области



28 Апреля 2021

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1562185>